

GZUQ

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 30 DE AGOSTO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NÚMERO 1117

Los ingleses bombardean Berlín en un anhelo de venganza

Soltaron las bombas sobre barrios sin objetivos militares

Todo Londres en los refugios, pasó la noche última

Berlín, 29.—Los periódicos comentan el bombardeo inglés contra los barrios habitados de Berlín muy distantes de los objetivos militares y dice que esto fué un anhelo de venganza.

Recuerdan que cierto periódico de Londres solicitó que la aviación inglesa asesinase en masa a la población de Berlín.

Los aparatos británicos descargaron todas sus bombas en un solo ataque, sin sentido militar alguno y solo con el deseo de matar a mujeres y niños y demás personas indefensas.—EFE.

UTILIZAN LAS CARETAS CREYENDO QUE SE HABIAN ARROJADO GASES

Londres, 29.—Los periódicos londinenses han salido esta mañana con retraso a causa de las continuadas alarmas aéreas.

Los cañistas pasaron muchas horas en los refugios.

En estos últimos días se han producido verdaderos asaltos a los almacenes para adquirir cojines, mantas y otras prendas para hacer más agradable la estancia en los refugios.

En un barrio de Londres cundió el rumor de que se habían arrojado gases y todo el mundo utilizó inmediatamente la careta antigás.

Se interpretó como gas una mancha de aceite.—EFE.

EN LONDRES SE PROVOCARON NUMEROSOS INCENDIOS

Londres, 29.—En relación con los bombardeos efectuados anoche por la aviación alemana, se informa que las bombas provocaron numerosos incendios.

En un barrio sufrieron graves averías las conducciones de agua, gas y electricidad. En el sector S. E. es donde cayó mayor cantidad de bombas.

Se señala que los bombarderos enemigos se van intensificando especialmente sobre la región de Londres.—EFE.

RUSIA

provoca incidentes en la frontera rumana

Fué abatido un avión soviético

Molotov promete que no habrá más violaciones

Bucarest, 29.—Se anuncia que se han producido nuevos incidentes en la frontera rumano-soviética.

Un avión ruso ha sido abatido a 30 kilómetros en el interior de Rumania.

Se declara que todos los oficiales que estaban con permiso, han sido llamados.

También han sido llamados los reservistas.

Se desmiente la noticia de que haya sido ocupada por los rusos la localidad de Dyah.—EFE.

Bucarest, 29.—En un comunicado se desmiente la noticia de haber sido retiradas algunas unidades militares de la frontera rumano-soviética.

Dijo que las tropas continúan en sus puestos.—EFE.

Bucarest, 29.—El ministro de Rumania cerca de los Soviets, Gafencu, ha sido recibido en Moscú por Molotov.

Este dí dijo segundadas de que no se repetirán las violaciones de la frontera rumana.—EFE.

CONVERSACIONES GERMANO-RUSAS

para evacuar a los alemanes de Besarabia y la Bukovina

Berlín, 29.—Se están efectuando conversaciones germano-rusas para la evacuación de la población alemana de Besarabia y la Bukovina.

También son numerosos los alemanes que residen en la región de Galitzia, los cuales serán llevados a territorio del Reich.—EFE.

Este puerto inglés ha sido bombardado



Este puerto inglés del S. E. acaba de ser atacado por los aviones alemanes. En la foto—tomada con riego riesgo después de la incursión primera por uno de los aviones acompañantes—se aprecian los efectos del bombardeo: dos barcos con sus velas quemadas a ras del agua; unos depósitos destrozados en primer término a la derecha, y la fábrica de chimeneas con varias techumbres desprendidas. Se observa además, que la seguridad del puerto es impresionante (Foto Transocean).

RELIGIOSAS F.E.T. de las J.O.N.S.

SANTORAL DEL DIA.—Santos Eusebio y Celedonio, hermanos mártires; Rosa de Lima, virgen; Félix, doctor; Bonifacio y Tecla, padres de 12 hijos mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinos. Mañana pasa a la Iglesia de San Francisco.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta capital don Rafael Garay Conde, perteneciente a distinguida familia cordobesa. Su muerte ha sido muy lamentada por sus numerosas amistades, entre las cuales gozaba el finado de grandes simpatías.

A la desconsolada familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame.

En el Monasterio de Santa Marta, de esta ciudad, dejó de existir ayer la religiosa Jerónima Sor Corazón de María, a los 67 años de edad y 47 de profesión religiosa, habiéndose destacado siempre por su espíritu de sacrificio.

Los funerales en sufragio de su alma, se celebrarán hoy a las nueve y media de la mañana, en dicho templo conventual.

Enviamos a la Comunidad de Jerónimas el testimonio de nuestro pésame por la pérdida que ha experimentado.

NOTICIARIO

Pasan temporada en sus fincas de Torremolinos (Málaga), don Rafael Sanz Noguer y familia.

El cupón de ciegos

Número premiado el 29 de Agosto: 186.

AUTOBUSES

Se pone en conocimiento del público, que las oficinas centrales de la Sociedad Anónima de Transportes Automóviles, se han trasladado a la Avenida del Generalísimo, número 6. Teléfono, 15-71.

ACADEMIA HISPANA

El dia 2 de Septiembre próximo, tendrá lugar en la Academia Hispana, la inauguración oficial del curso de Primera Enseñanza en sus distintos grados (Párvulos, Elemental y Superior), contando con aulas espaciosas y completamente independientes para niños y niñas.

Igualmente comenzará el mismo día las clases para la preparación de INGRESO en la Enseñanza Media (Bachillerato), para aquellos alumnos que hayan de examinarse en el mes de Junio próximo.

Academia Hispana, Gran Capitán, 15. Córdoba.

Secretaría Local... Presentaciones

Para solucionar un asunto de su interés, se presentarán en esta Secretaría Local (Puerta del Rincón, 102), de diez a dos de la tarde, los camaradas que a continuación se relacionan:

José Martínez Cenizo, Enrique Pérez Caño, Luis Flores Calderón, José Fuentes Sánchez, Antonio Portillo Calderón, José Molina Conde, Francisco López Delgado, Isidro Roldán Real, Julián Sanz Coll, Federico Castejón Cruz, Segundo Román Sánchez, Francisco Moyano Torralbo, Anastasio Albañil Grauados, Manuel Gallego Aparicio, Guillermo Morales Alcántara, José Alcalde Mata, Manuel Ruiz Maya Chinchilla, José María Sánchez de Fuertes.

Gobierno Militar de la Plaza y Provincia

A LOS CADETES DE CABALLERIA

Se hace saber a los Cadetes de la Academia Militar de Caballería que se hallen con permiso de vacaciones en esta localidad, que deberán verificar su presentación en dicha Academia durante la noche del dia 2 de Septiembre próximo.

R. I. P. A.

Don Rafael Garay Conde

HA FALLECIDO EN ESTA CIUDAD EL DIA 29 DE AGOSTO DE 1940, A LOS 45 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada viuda, doña Amparo Salas Garat; sus hijos: Soledad y María Teresa; madre; hermanas; hermanos políticos; tíos; primos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistir al funeral que se celebrará hoy 30, a las once menos cuarto de la mañana, en la Parroquia del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral.

El duelo se recibió en la iglesia y se despide en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

R. I. P. A.

Tercer aniversario de la muerte del señor Don Pablo Cazalla Martínez

Empelado que fué de la Fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados

FALLECIO EL DIA 31 DE AGOSTO DE 1937, A LOS 71 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Su desconsolada viuda; hijos; hijos políticos; nietos y demás parientes del finado, ruegan a sus amistades, asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, dia 31, a las nueve de la mañana en la Parroquia de Santo Domingo de Silos (Compañía), por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Peregrinos cordobeses al Pilar

MARCHA LA REPRESENTACION DE LA JUVENTUD DE ACCION CATOLICA

La representación de la Juventud Masculina de Acción Católica de Córdoba que participará en la grandiosa peregrinación nacional al Pilar, marchó ayer por la mañana en el rápido con dirección a Zaragoza.

Antes de partir los peregrinos oyeron misa y comulgaron. Marcha con ellos el Consiliario de la Juventud don José Torres, y van provistos como nuestros soldados en campaña, de cubierto, plato y manta, ya que se quiere que el peregrinar sea una acción de gracias a la Virgen del Pilar por la Victoria.

Acudieron a despedir a los jóvenes cordobeses los miembros de la Unión Diocesana.

En el citado tren marchaba también a Zaragoza los peregrinos sevillanos.

PATRONO: ¿Recuerdas la Ley de 1.º de septiembre de 1939? En ella nuestro Caudillo te manda con imperativo de justicia social afijar en el Subsidio de Vejez a todos los trabajadores comprendidos entre los 16 y los 65 años de edad y con retribución no superior a 6.000 pesetas anuales.

Millares de jóvenes de Acción Católica al Pilar

Se declara a extinguir las Subdelegaciones de Medicina

Descarrila el expreso de Madrid a Barcelona

Zaragoza, 29.—Ha llegado el Consejo Nacional de la Juventud Masculina de Acción Católica con su presidente, secretario y conciliarios, los cuales cumplimentaron a las autoridades.

Inspeccionaron los servicios de alojamiento para los peregrinos.

Durante el día han llegado diversos grupos regionales de peregrinos, el Obispo de Huesca y el Gobernador civil de Lérida.

La ciudad aparece engalanada y en el Pilar ondean las banderas de las Repúblicas sudamericanas.

Mañana a las ocho de la tarde veinte mil jóvenes de Acción Católica se concentrarán en la plaza del Paraíso y en procesión se trasladarán al Pilar, donde ostendrán el manto que la Juventud de Acción Católica de España regala a la Virgen.

Jaén, 29.—Han salido 250 peregrinos de Acción Católica con dirección a Zaragoza. En la Iglesia de San Ildefonso se ofició una misa de Comunión general.

A las cinco de la tarde llegaron a Baena diversas expediciones de peregrinos de Andalucía en número de 1.100.

De Linarejos acudieron otros afiliados de la Juventud con antorchas.

En la iglesia de San Francisco hubo una función religiosa, a la que asistieron el Gobernador civil y todos los peregrinos.

El Gobernador pasó revista al convoy compuesto de diez unidades con todos los elementos necesarios.

Sevilla, 29.—Esta mañana han marchado a Zaragoza 200 peregrinos de Acción Católica, a cuyo frente va el P. Ayala.

Ferrol del Caudillo, 29.—Ha marchado a Zaragoza la peregrinación masculina de Acción Católica.

Antes de salir, los peregrinos oyeron una misa, a la que asistieron también las autoridades.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Zaragoza, 29.—Comunican de Calatayud que en la estación de Embid descarriló el expreso de Madrid a Barcelona.

Saltaron de la vía la locomotora y tres vagones.

Calatayud, 29.—Noticias de Embid dicen que al entrar el expreso se hizo una maniobra de cambio de aguja que precipitó al tren por una vía apartada.

En el accidente resultaron muerto don Antonio Catalá y gravemente heridos dos viajeros, uno de los cuales falleció en el Hospital.

Otros varios viajeros sufrieron heridas de menor importancia.

Inmediatamente se realizaron trabajos para dejar expedita la vía y poder reanudar el tráfico.

SE SUPRIMEN LAS SUBDELEGACIONES DE MEDICINA

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Gobernación declarando a extinguir las Subdelegaciones de Medicina y el cese de todos los Subdelegados.

Antigua oposición para cubrir varias plazas de auxiliares en las Delegaciones de Trabajo.

Orden de Agricultura ampliando el número de aspirantes a ingreso en el cuerpo auxiliar de facultativos de Montes.

LA ADMISIÓN DE TRABAJOS PARA LOS PREMIOS «FRANCISCO FRANCO» Y «JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA»

Madrid, 29.—El día 15 de Noviembre expira el plazo de admisión de trabajos de los señores aspirantes a los Premios Nacionales de prensa y literatura «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera».

REGALO DEL REY DE ITALIA A TRES NIÑAS ESPAÑOLAS

Madrid, 29.—Mañana a las once se celebrará en el consulado italiano el simpático acto de hacer entrega a tres niñas españolas de otras tantas preciosas muñecas regalo de S. M. el Rey-Emperador Víctor Manuel.

Las tres niñas habían escrito cartas al Soberano de Italia con motivo de la Fiesta de Reyes.

EL CAUDILLO EN CORUÑA

Coruña, 29.—Por la mañana permaneció el Caudillo en el Pazo de Meirás.

Después y acompañado de su esposa, marchó a la playa de Bastiagueiro, en donde su hija Carmencita permaneció toda la mañana.

Por la tarde S. E. continuó trabajando en su despacho.

A última hora de la tarde vino a Coruña y paseó por la ciudad y recorrió la carretera de circunvalación.

Regresó poco después al Pazo de Meirás.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Segovia, 29.—Este medio día llegó a Turégano el Ministro de la Gobernación.

A su llegada el señor Serrano Suñer fue cumplimentado por todas las autoridades locales.

Al enterarse el vecindario de la visita del Ministro, acudió en masa a expresarle su afecto, vitoreándole con entusiasmo.

El señor Serrano Suñer acompañado de las autoridades hizo una visita al Castillo

y más tarde estuvo en la Iglesia parroquial.

Se interesó por la cosecha, escuchando con pena que la recolección no había sido satisfactoria.

El Ministro entregó al párroco un donativo para las necesidades del culto.

EL PROYECTADO HOMENAJE AL CAUDILLO

Ferrol del Caudillo, 29.—Se reciben tantas adhesiones al homenaje al Caudillo, proyectado por los antiguos alumnos que estudiaron con él en este Instituto.

TRES ATRACADORES CONDENADOS A MUERTE EN BILBAO

Bilbao, 29.—En Consejo Sumísimo han sido condenados a muerte Andrés Cubillo y dos individuos más que ayer dieron muerte a Francisco Herrero para robarle en Portugalete.

SE DARÁ EL NOMBRE DEL CARDENAL GOMÁ A UNA CALLE

Pamplona, 29.—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre del Cardenal Gomá a la calle en formación entre el Convento donde estuvo alojado el ilustre purpurado y el barrio de Capuchinos.

También se rotulará con el nombre de Cardenal Iñaki Gomá a otra vía importante.

MEJORA DE SUELDOS

Málaga, 29.—En la reunión celebrada por el Delegado provincial de la C. N. S. con los representantes de la industria y el comercio se acordó elevar el sueldo de los empleados de oficinas en una proporción entre el 10 y el 60 por 100 según los haberes.

REPARTO DE CANTIDADES DEL SUBSIDIO A LA VEJEZ

Málaga, 29.—Entre 260 obreros se han distribuido 230.500 pesetas del Subsidio a la Vejez. Los beneficiarios pertenecen a varios pueblos y el acto tuvo lugar en Vélez-Rubio.

Hicieron uso de la palabra el Delegado provincial de la C. N. S. y el Gobernador civil. Este último exaltó esta obra social que se ajustaba a los postulados nacionales sindicalistas.

EL CIRCUITO DEL NORTE

Pamplona, 29.—Se ha corrido la quinta etapa del Circuito del Norte que comprendió el trayecto Logroño-Pamplona.

Los corredores hicieron un promedio de 34 kilómetros en esta etapa.

Como puntuable estaba el Alto del Perdón que coronó en primer lugar Trueba.

A las doce y media entraron en Pamplona los corredores, que se clasificaron por este orden: Trueba en 2 horas, 41 minutos y 41 segundos; Martín en el mismo tiempo y a continuación Gimeno, Carnetaro, Díez Rodríguez, Botanch, Sancho y Ezquerro.

La clasificación general queda como sigue: Botanch con 17 horas, 59 minutos y 12 segundos; Ezquerro, Díez Rodríguez, Sancho, Gimeno y Trueba.

Hoy continuarán las conversaciones de Viena

Las conferencias de ayer solo tuvieron por objeto informar a los Ministros del Eje

Rumana denuncia la violación de su frontera por aviones húngaros

Berlín, 29.—El Ministro del Exterior rumano Manoilescu, a su llegada a Viena fue recibido por Von Ribbentrop, el Gobernador del Reich y otras personalidades.

Poco antes del medio día se iniciaron las deliberaciones entre los representantes de Alemania e Italia y los Ministros húngaros.

Se señala que las potencias del Eje están vivamente interesadas para que en la parte del S. E. de Europa quede garantizada una paz y una estabilidad provechosa.

Por la tarde los Ministros Von Ribbentrop y conde Ciano, conversaron con Manoilescu.

Tas entrevistas terminaron a las 17 horas.—EFE.

LA DELEGACION HUNGARA EN VIENA

Viena, 29.—A la diez llegó la delegación húngara formada por el jefe del Gobierno conde Teleky, el ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky y sus colaboradores.

En la estación les esperaban el ministro del Reich, Von Ribbentrop.—EFE.

Viena, 29.—Las conversaciones con los delegados húngaros y rumanos duraron hora y media, terminando después de las 17 horas.—EFE.

Viena, 29.—A las seis y media de la tarde se suspendieron las deliberaciones celebradas en el Hotel Imperial.

Se desconoce todavía el tema abordado en las discusiones, pero se sabe que éstas han tenido, como primer objetivo, a demostrar que existen coincidencias entre los puntos de vista que sostienen los dos bandos.—EFE.

Viena, 29.—Se ha publicado un comunicado oficial sobre las entrevistas celebradas en esta capital.

Dice que los Ministros de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop y conde Ciano, conversaron por la mañana con los Ministros húngares conde Teleky y conde Csaky.

Por la tarde los representantes de las potencias del Eje se reunieron con el Ministro de Negocios Extranjeros rumano Manoilescu.—EFE.

Viena, 29.—Las conversaciones con las delegaciones húngara y rumana continúan mañana.

Se sabe que en las conferencias cifradas hoy no se discutió ninguno de los puntos principales que son el objeto de las entrevistas.—EFE.

RUMANIA DENUNCIA REPETIDAS VIOLACIONES DE SU TERRITORIO POR LOS AVIONES HUNGAROS

Bucarest, 29.—Se ha publicado un comunicado oficial en el que se hace constar que en estos últimos días la aviación militar húngara ha violado repetidamente el territorio rumano.

A pesar de las reiteradas protestas, han seguido los vuelos de los húngaros que llegaron a arrojar proclamas atacando al Estado rumano.

Ante tal actitud se adoptaron medidas para impedir por la fuerza estas violaciones.

El día 27 de Agosto un avión de bombardero húngaro apareció nuevamente sobre el territorio rumano y un caza de esta nación le obligó a retirarse, tras de atacarlo.

El aparato resultó con averías.

Ayer tarde otro avión de bombardero entró en Rumania y ametralló un aeródromo civil, causando daños en los cobertizos, aunque sin producir víctimas. El aeródromo había sido ya evacuado.

El avión fué abatido por la artillería antiaérea y cayó en territorio rumano. Iba pilotado por un capitán y un teniente húngaro.—EFE.

LOS HOLANDESES EMPLEADOS EN ALEMANIA

Amsterdam, 29.—Se ha hecho pública la noticia de que actualmente hay empleados en Alemania 34.430 obreros holandeses.—EFE.

UN MENSAJE DE LOS PRELADOS ALEMANES A LOS CATÓlicos ESPAÑOLES

Berlín, 29.—El Obispo de Hyndu saldrá a principios de Septiembre para España con un mensaje de los prelados alemanes para los católicos españoles.

Dicho prelado ofrecerá a las iglesias de España gran cantidad de ropa y objetos del culto.

En los centros competentes alemanes se declaró que como consecuencia de las reuniones que se celebran en Stuttgart, los prelados de Alemania publicarán una pastoral colectiva de gran interés internacional.—EFE.

MUJER VIUDA, tengas o no hijos: si tu esposo fué subsidiado, tienes derecho a percibir el Subsidio de Viudedad, que reclamarás de la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

Se modifica el servicio obligatorio de los Estados Unidos

Washington, 29.—La Comisión militar de la Cámara ha aprobado por 17 votos contra cuatro la moción sobre el servicio obligatorio.

Se diferencia con el proyecto aprobado por el Senado en que comprende a los 18 venes de 21 a 24 años, en lugar de 21 a 30.

Las fuerzas del ejército serán fijadas en un millón.—EFE.

El poderío del Vistula

GRANDIOSOS PROYECTOS PARA EL DESARROLLO DE LAS COMUNICACIONES EN POLONIA

Cracovia, 28.—Los proyectos que se están elaborando en las oficinas competentes de la Gobernación General Polaca, se refieren sobre todo al desarrollo de las comunicaciones internas del país, transformando las corrientes de agua, salvaje todavía y no regulada, en un perfecto sistema de vías navegables unidas entre sí por medio de canales. Si se tiene en cuenta el estado actual de los ríos polacos, el proyecto es en cuestión parece en toda su grandiosidad casi fantástica. Los principales puntos del programa a seguir son cuatro:

Primer. La regulación del curso del Vistula.

Segundo. La construcción de una vía interna de navegación que une el Dniester con el Vistula utilizando el río Bug.

Tercero. Construcción de una vía navegable Brezt-Deblin de modo que une la zona industrial de la Alta Silesia con el Vistula y la red de navegación rusa.

Cuarto. Construcción de un sistema de esclusas en relación con las vías fluviales del Vistula. Es de notar además que la Administración del Gobierno general no ha podido basar sus proyectos sobre planos y datos ya existentes y que ha tenido que elaborarlos por sí mismo. Su realización dará indudablemente un enorme incremento a la economía del país.

SE REANUDA LA ACTIVIDAD ACADÉMICA

Cracovia, 29.—Se anuncia que el nuevo año académico empezará en Polonia a principios de Septiembre.—EFE.

DOS TEATROS DE PARÍS REANUDAN SUS FUNCIONES

París, 29.—La Ópera y otro teatro importante de París, han reanudado sus representaciones.

Los dos teatros se ven muy concurridos.—EFE.

UN FUERTE INGLES OCUPADO POR LOS ITALIANOS EN AFRICA ORIENTAL

Se rechazaron varias incursiones en la frontera de CIRENAICA

"Desde el anochecer hasta las primeras horas del día siguiente volaron los aparatos alemanes sobre Inglaterra"

LOS SUBMARINOS HUNDEN 43,000 TONELADAS

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 29.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Nuestras escuadrillas de combate atacaron ayer con gran eficacia los aeródromos de la desembocadura del Támesis y los puertos británicos del sur. Durante la noche fueron bombardeados con gran intensidad los puertos de Liverpool, Cardiff y otros, así como una fábrica de armas. Se continuó el lanzamiento de bombas delante de los puertos ingleses. En diversos lugares se libraron combates en los que fueron derribados 38 aparatos enemigos y 12 nuestros. La aviación británica atacó anoche sistemáticamente los barrios de Berlín. Poco a poco por las bombas incendiarias varias personas. Se provocaron incendios en algunos edificios. Un aparato fué derribado por las defensas antiaéreas antes de que pudiera atacar Berlín. También los talleres de Loirensann fueron blanco de los aviones, pero los daños causados fueron de escasa importancia. Igualmente se causaron destrozos no dignos de mención en el N. O. de Alemania. El total de los aparatos abatidos fué de 44 y un globo de las defensas antiaéreas. Nosotros perdimos en total 15 aviones. Nuestros submarinos hundieron siete buques mercantes enemigos con un desplazamiento total de 43.000 toneladas, figurando cinco que formaban parte de un convoy fuertemente protegido.»—EFE.

Roma, 29.—Comunicado de guerra italiano:

«Nuestras formaciones aéreas han bombardado la base naval de Alejandría, en Egipto. También han volado sobre el Canal de Suez. Fueron arrojadas bombas en la desembocadura del Canal y Kantara que han sido alcanzados. En el África Oriental nuestras tropas han ocupado el fuerte inglés de Poluna, en las proximidades del lago Roduffo. Nuestras formaciones de bombardero atacaron otros objetivos. En la frontera de Cirenaica los ingleses apoyados con tanques realizaron una incursión sobre nuestro territorio. El enemigo fué rechazado. Se vio al adversario recoger a sus heridos, mientras dejaban abandonados decenas de muertos en el campo. Nuestras tropas sufrieron pérdidas de poca importancia. Otra tentativa de las columnas enemigas sobre nuestras posiciones fué rechazada por nuestras fuerzas.»—EFE.

Londres, 29.—El ministerio del Aire comunica lo siguiente:

«Los aviones alemanes continuaron sus ataques desde el anochecer hasta las primeras horas de la mañana de hoy. Considerable número de aparatos en grupos

reducidos, volaron sobre la región de Londres y arrojaron bombas sobre el casco de la población. Entre los edificios alcanzados figura una iglesia. Los incendios provocados fueron sofocados. Se registraron víctimas, entre éstas algunos muertos. En una ciudad del S. E. quedó interrumpido el abastecimiento de aguas por haber alcanzado las bombas los depósitos. También se causaron daños en propiedades industriales. Entre las víctimas figura cierto número de muertos. Igualmente se lanzaron bombas sobre varias ciudades del N. E. y centro de Inglaterra, ocasionándose daños en las instalaciones industriales y en los edificios públicos. El número de víctimas causadas en todas estas ciudades no es muy elevado, registrándose varios muertos. Los informes recibidos dan cuenta de haberse arrojado bombas explosivas e incendiarias. La mayoría cayeron en el campo, pero algunas produjeron daños e incendios en las ciudades.»—EFE.

ACCION DE LA AVIACION DE LA FLOTA BRITANICA

Londres, 29.—El Almirantazgo comunica lo siguiente:

«La aviación de nuestra flota ha llevado a cabo varias operaciones en las costas de Noruega, en el día de ayer. Fueron bombardeados dos depósitos de petróleo, observándose dos impactos directos que provocaron incendios. Un buque petrolero fué atacado en un fiord y se incendió. En las proximidades de la costa un barco enemigo de 2.000 toneladas fué alcanzado por las bombas. Todos los aparatos regresaron a sus bases.»—EFE.

HA SIDO BOMBARDEADO INTENSAMENTE EL PUERTO DE LIVERPOOL

Berlín, 29.—En los medios competentes se declara que durante la pasada noche fué bombardeado intensamente el puerto de Liverpool.

Uno de los pilotos ha manifestado que el fuego provocado alcanzó proporciones gigantescas.

Los aparatos de observación volaron sobre los objetivos atacados, comunicando que espesas columnas de humo cubrían el mar, lo que impedía percibir el alcance de los estragos causados.»—EFE.

EL PUERTO DE PORTSMOUTH ESTA COMPLETAMENTE DESTRUIDO

Berlín, 29.—El nuevo ataque al puerto inglés de Portsmouth por los bombarderos alemanes ha sido de gran intensidad.

Antes los cañones germanos tuvieron que sostener varios combates con los aviones británicos que les salieron al paso.

Las bombas alcanzaron los objetivos pre-

vistos. Los muelles fueron nuevamente atacados quedando destruidos y los raíles arrancados de las vías.

También los astilleros se vieron envueltos en llamas, pudiendo decirse que del puerto de Portsmouth solo queda el mar y éste cubierto de restos de buques quemados.—EFE.

DOS BARCOS INGLESES HUNDIDOS

Nueva York, 29.—Un periódico da cuenta de haber sido echados a pique dos nuevos buques británicos, de 5.000 toneladas cada uno.

El domingo fué comunicada la noticia a Londres.—EFE.

NUEVOS ATAQUES AEREOS SOBRE LA GRAN BRETAÑA

Londres, 29.—El Ministerio del Aire ha facilitado esta tarde el siguiente comunicado:

«Esta tarde gran número de aviones alemanes aparecieron sobre la costa del Condado de Kent, siendo dispersados por los cañones británicos.

Solo logró penetrar en el interior un pequeño grupo, pero no se lanzó al ataque.

Más tarde aparecieron nuevas formaciones aéreas enemigas que arrojaron algunas bombas.

Fueron atacados por los cañones británicos y perseguidos hasta el mar.

Nueve aviones alemanes han sido derribados. Faltan tres cañones ingleses.—EFE.

LUCHAS ENTRE INGLESES E INDIOS

Kabul, 29.—Al N. E. de la India se han registrado violentos combates entre nacionistas indios y tropas inglesas.

En los encuentros hubo varios muertos y heridos.—EFE.

INGLATERRA QUIERE MEJORES CANONNES QUE VIVERES

Nueva York, 29.—El «New York Times» dice que Inglaterra ha pedido a Norteamérica e incluso a la Cruz Roja, que no envíen víveres y que todo el tonelaje se reserve al envío de municiones y cañones que es lo que más necesita.—EFE.

NOSOTROS, los jóvenes, los que nos movemos por impulsos espirituales, libres de egoísmo zafio de los viejos caciques, nosotros aspiramos a una España grande y justa, ordenada y creyente.

JOSE ANTONIO.

PULSO
DEL
MUNDO

Hacia una definitiva comprensión espiritual de franceses y alemanes

El nuevo orden mundial que quiso JOSE ANTONIO

Los alemanes y los franceses empiezan a concienciar, después de un largo divorcio espiritual impuesto por Inglaterra, a cuyos fines políticos despiadadamente reavivaba mucho impedir esta comprensión, que abra lleva camino de realizar por los caminos más insospechados: la guerra y la dominación temporal de un pueblo sobre el otro.

Nos fundamos para hacer las afirmaciones anteriores en síntomas muy claros que se han producido estos días y que revelan la posibilidad de que Francia colabora con Alemania en la reorganización de Europa. Hace una semana las Autoridades alemanas de ocupación ayudaron tan eficazmente a los franceses en la recogida de las cosechas, que éstas han sido salvadas totalmente, librando al pueblo francés del fantasma pavoroso del hambre en el próximo invierno. Este magnífico gesto del Reich ha sido debidamente apreciado por los vencidos en la guerra, que ya no pueden odiar a los vencedores, sino que empiezan a conocerlos tal como son y no como se los presentaron sus egocéntricos aliados los ingleses, a quienes también han conocido, tales como son, después de sus brillantes hazañas de Menel-Kabir y Alejandría.

La opinión pública francesa, libre de trabas, empieza a reaccionar a favor de una franca colaboración con el Reich. Así lo vemos en los periódicos «La Action Francaise», que siempre combatió la guerra con Alemania; «Le Journal», «L'effort» y la nueva «Oeuvre», que se decían de odiados partidarios de una colaboración con los enemigos de ayer para la reconstrucción de Europa, en lo político, en lo social y en lo económico.

Pero para que esta colaboración sea posible, es necesario que se asiente solidamente sobre bases estables el Gobierno del Mariscal Pétain y se liquiden definitivamente, después de firmarse una paz, también definitiva, las justas reclamaciones de los pueblos que tienen cuentas pendientes con Francia en la que ésta figura como deudora. El primer requisito también está en camino de conseguirse, pues el Gobierno Pétain está reci-

biendo constantes adhesiones de todos los pueblos que componen el Imperio francés.

Después de la colaboración germano-francesa, se vislumbran claramente las líneas generales del nuevo orden europeo dentro de un profundo cambio en lo económico, que mejorará el régimen de vida de los pueblos eternamente oprimidos.

Pero no es esto lo más importante en la verdadera revolución política y social que se aviziona. La más trascendental de ella será la creación de un nuevo orden espiritual, que es precisamente el orden en que los hombres viven más atraídos. Un nuevo orden espiritual que considere al hombre como «portador de valores eternos», según quiso para España nuestro José Antonio.

Federico ROCA.

Sereanuda el trabajo en los puertos franceses

Vichy, 29.—Se ha reanudado el trabajo en algunos puertos franceses, especialmente en el de Burdeos.—EFE.

INGLATERRA QUIERE APODERARSE DE LAS COLONIAS FRANCESAS

Vichy, 29.—En los círculos franceses se critica acerbamente a Churchill por acoger la iniciativa del general De Gaulle de colocar bajo la protección de Inglaterra las colonias francesas de ultramar.

Entienden que este hecho constituya una tentativa inglesa para apoderarse de las colonias de Francia.—EFE.

GOBERNADORES DESTITUIDOS

Vichy, 29.—El mariscal Pétain ha destituido a los Gobernadores de las colonias del Camerón y Nueva Caledonia (África ecuatorial).—EFE.

D. E. P. A.

Don José Alcántara Sendra

FALLECIO EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1940, A LOS 26 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Su Director Espiritual, Rvdo. Padre Pérez Romero, Jesuita; su inseparable madre, doña Purificación Sendra Rojas; sus hermanos, Antonio, Ángel, Ana, Andrés, Rafael y Purificación; hermanos políticos, Mariana Alcántara y Francisco Villar; tíos, primos y demás parentes, suplican a sus amistades asistir a la misa que se celebre el dia 31 del corriente a las nueve de la mañana en la Parroquia de San Miguel, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Juran los nuevos ministros portugueses

La crisis argentina no se ha resuelto aún

Lisboa, 29.—Los nuevos Ministros y Subsecretarios, han prestado juramento ante el Presidente Carmona en el palacio de Belém.

Los nuevos Ministros y el Subsecretario de Asistencia Social, pertenecen a la Asociación Católica.

Se anuncia que el nuevo Gobierno seguirá la misma trayectoria política que el anterior, por el hecho de continuar el doctor Oliveira Salazar en la cartera de Negocios Extranjeros.

Se atribuye gran importancia a la creación del Ministerio de Economía.

El nuevo titular ha manifestado que es necesario que se concentren todas las fuerzas económicas del país a fin de realizar un vasto plan de industrialización que libere a la nación de mercancías extranjeras.—EFE.

NO SE HA RESUELTO AUN LA CRISIS ARGENTINA

Buenos Aires, 29.—Aún no se ha resuelto la crisis gubernamental.

El vicepresidente Castillo ha celebrado diversas conferencias con los jefes de algunos partidos.

Se anuncia que se irá a la formación de un Gobierno homogéneo para desarrollar la política que exige el país.

Para evitar disturbios han sido prohibidas las manifestaciones públicas.

El Tribunal militar ha degradado y arrestado al general Molina por haber publicado una carta conteniendo conceptos que se han considerado delictivos.—EFE.

EN LA ARGENTINA NO PUEDEN DARLE SALIDA AL MAIZ

Buenos Aires, 29.—El presidente de la Federación Agraria Argentina, se ha dirigido al Ministro de Agricultura exponiéndole la mala situación en que se encuentran muchos labradores ante la imposibilidad de vender el maíz.—EFE.

ANTE TODO, POR MUY INDIFERENTES QUE SEAMOS A NUESTRA HISTORIA, NUNCA PODREMOS DEJAR DE CONSIDERAR A INGLATERRA COMO LA MAS DIRECTA INTERRUPTORA DE NUESTRO DESTINO. NO PODREMOS OLVIDAR COMO SU BANDERA QUERIABA LA INTEGRIDAD DE NUESTRO TERRITORIO Y DE QUE MODO SU GUERRA ECONOMICA ATENAZO Y DIVOCIO DE NUESTRO INTERES A PUEBLOS FRATERNOS.

CARTELERAS

PLAZA DE TOROS. Hoy viernes. Desde las 9'30. **EL LOBO HUMANO**, emocionante película Universal en español. Henry Hull, Warner Oland, Valerie Hobson. Silla, 1'50 pesetas. Grada, 0'30.—**Domingo, MORENA CLARA.**

PARQUE RECREATIVO. Hoy, LA BIEN AMADA. Sillas, 1'00. Niños, 0'40.

PONGORA

A las 9 y 11 **BAUTISMO DE FUEGO**, en español. Silla, 1'50.—Mañana, **EN LOS TIEMPOS DEL VALS**, en español.

COLISEO SAN ANDRES.—Compañía Comedias Cómicas, **MARTINEZ SORIA**. Hoy 11 noche: **DON ANGEL CAIDO** (Español). Sillas, 3'00.—A las 9 viene: **LA VENUS DE ORO**. (Español). Sillas, 1'00. Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR. Hoy a las 9 y 11 noche. Noticiero Fox número 33 y Ernesto Vilches en **WU-LI-CHAN**. Silla, 1'20. Niños, 0'60.

CINEMA IRIS. A las 9 y 11, **ROSLIE**, en español, por Eleanor Powell y Nelson Eddy. Silla, 0'75. General, 0'30.

NOTAS MILITARES**VARIOS DESTINOS**

Ha sido confirmado en el cargo de director del Laboratorio y Parque de Farmacia Militar de Córdoba, don Pedro Calvo Muñoz-Tornero.

Se destina al mismo centro militar, al farmacéutico mayor don Antonio Contreras Morales.

Son destinados a la Comandancia de la Guardia civil de Córdoba, los alfereces don Moisés Gómez García y don Antonio Cañete García.

RETIRO

Se concede el retiro para Córdoba, al teniente de la Guardia civil, don Manuel Cañas Montes, el cual percibirá 562'50 pesetas, por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

OBRERO. Si tu patrono pescula el cumplimiento de sus deberes respecto al subsidio de tu vejez, no vaciles en acudir a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Córdoba, Gondomar, 12.

HACIENDA**LIBRAMIENTOS A COBRAR**

En la Depositaria, pueden hacerse efectivos los libramientos siguientes:

Ayuntamiento de Fuente Obrina, don Santiago Montes; don Rafael Guerrero Barba, don Fernando Carranza, don Pedro Torralbo, Fomento Pecuario, don Enrique Gacto, don José Pérez León, Ayuntamientos de Montilla y Obejo, don Juan J. Ruiz, don Francisco Fernández García y Jefe de la Inspección del Trabajo.

SUCESOS**ARROLLADOS POR UN CAMION**

En el Paseo de la Victoria, en ocasión de pasar un camión conducido por Antonio Lázana Ruano, se atravesó una niña. Para no arrollarla, el conductor hizo un viraje hacia la curva, con tan mala fortuna que alcanzó a Rafael Calero Delgado, Rosario Aragón Guardia y a Carmelo Ríos, resultando todos con lesiones menores graves.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

Anuncios generales**ACEITES DE OLIVA**

Rodríguez H. nos de Córdoba S.A.

“SANTA VICTORIA” Fábrica de Harinas y Semillas. Último sistema Dáverio

CEREALES - GARBANZOS Casa fundada en 1843. Apartado núm. 1,

CORDOBA

MEDIDORES DE ÁREITE
Marcas Romero y Carmona, Balanzas Sest, Carteras Soler, Básculas Sanz, Picadoras de carne Lacemo y Maquinaria Industrial, de todas clases. Conde de Cádiz, 19. Córdoba.

SE ARRIENDAN DOS HABITACIONES exteriores amuebladas, con derecho a cocina. Razón: esta Administración.

PAJA MUY BIEN EMPACADA, packa de 35 kilos. Razón: Barroso, 13. Teléfono, 25-25.

SE VENDEN HABITACIONES AMUEBLADAS derecho cocina. Giménez Quesada, B. (espalda chalet Cascajo).

NIK - POLVO MODERNO, identificó parasitida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus tiendres. No mancha. Pídale en Farmacias.

EL GAS
es lo más

Limpio
cómodo
y
económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

CORDELERIA
Almacén de cuerdas de cañamo, hilos y tramillas. Conde de Cádiz, 19. Córdoba.

POR PROFESORA COMPE, tente se dan clases particulares de primera. Enseñanza Velázquez Bosco, 27, (antes Comedias), darán razón.

SE VENDEN TEJAS. Teléfono, 2848.

Hidro-Eléctricas del Genil, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue-

blos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

FÁBRICA DE HARINAS EN ECija (SEVILLA)

MARCA “LA Giralda”

Oficinas: Blanco Belmonte, 26.—Teléfono, 1300.—CORDOBA

COMPRASE

colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de “AZUL”

MAQUINAS DE ESCRIBIR
Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

SE DESEAN DOS HIJOSPEDES en familia. Velázquez Bosco, 13.

COMPRO GAFAS EN CUALQUIER USO y estado. (puesto de la Stilográfica). Azorín, esquina calle Nueva.

VENTA DE CASA. Informarán Madera Alta, 24.

SE ADMITEN HIJOSPEDES en familia. Razón: Parras, 2, principal izquierda.

SE OFRECE AMA DE CRÍA, con buenas referencias. Razón: Rey Heredia, 7, Valle Vargas.

POR 20 PESETAS: ENVÍAMOS reembolso, libre parte, surtidos tres kilos sardinas, bonito marisco. Caja 15 kilos, noventa pesetas. Todo riquísimo. Enviadas mil cajas. Indíquese estación destino. Diríjase: Exportadores «Alcas», Vigo.

VENDO PAJA EMPACADA. Envíos por vagones y camiones completos. Todos destinos. Manuel Acosta, Campana, 10. Teléfono, 26534. Sevilla.

SE VENDE ARMARIO DE LUNA. Razón: Enriqueta Redel, 11.

«MORILES FINO» ESPECIALIDAD del establecimiento de bebidas de calle Munda conocido por «Casa de la Viuda», en el que se están haciendo importantes reformas.

SE VENDE BICICLETA Carrera, pupitre y pizarra, propios para Academia, varios muebles n.º 2º Pabellón, pral, derecha.

SE VENDEN PUERTAS DE calle y de habitaciones. Ramírez de las Cesaras Doza, número, 12.

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES:

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 11 Teléfono 2433
Apartado de Correos número 2

Hace cien años que fué inventado el sello de Correos JUBILEO INJUSTIFICADO

Antes era muy costoso enviar una carta

La afición filatélica nació con el primer franqueo postal

En el presente año se cumple el primer Centenario de la invención del sello de Correos, tal como en la actualidad lo entendemos; o sea, como un trozo de papel de forma y tamaño variables, que sirve para franquear la correspondencia.

Al hecho de la creación del sello de Correos no se le ha dado la importancia y alcance a que es acreedor. Por eso, creemos que es interesante, no sólo para los filatelistas, sino para toda persona culta, el conocimiento de hecho tan trascendental.

COMO «VIAJABAN» ANTIGUAMENTE LAS CARTAS

Antes de que aparecieran estas curiosas viñetas de colores atractivos que acompañan a los sobres de la correspondencia, las cartas viajaban por cuenta del receptor o destinatario, y las tarjetas eran desigualadas y arbitrarias. En general, eran muy costosas, y, por ello, y por no existir el servicio regularizado para la correspondencia privada, ya que lo efectuaban los correos reales en ocasión de viajes oficiales, el público escribía poco, y cuando lo hacía aprovechaba el servicio de diligencias o la ocasión del desplazamiento de un amigo.

LEYENDA SOBRE EL SELLO

Ta en estas columnas el escritor don José Castellón explicó una de las versiones de la historia o leyenda de lo que aconteció a Rowland Hill y que le indujo a procurar sobre la reforma del sistema de Correos.

Hill era un alto empleado del Gobierno inglés, y cuando de viaje al parar en un mesón, apareció un Correo de S. M. el Rey. Entonces es cuando ocurrió lo que nos contaba el señor Castellón. Por la pobreza de la niña que debía recoger la carta, Hill tuvo que abonar los dos chelines que costaba el porte. Gracias a esa generosidad, la niña pudo cobrar una herencia que en aquella carta le anunciaba.

Pero hay otra versión que es esta. Al presentar el Correo Real a la mesonera la carta, ésta la retuvo en sus manos el tiempo preciso para leer el sobre, y al preguntar lo qué constaba el porte y enterarse de que tenía que abonar dos chelines, con cara compungida y dientes intercambiados de confusión la devolvió al Correo, lamentándose de que su pobreza no le permitiera quedarse con la carta. Entendió Hill, que se hallaba presente, abonó los dos chelines y entregó la carta a la mesonera.

Cuando el Correo hubo marchado notó Hill con gran extrañeza que la mujer no hacía caso de la carta. Llevado de su buen corazón, Hill le preguntó si acaso no sabía leer, a lo que contestó la mesa-

nara que todo lo que tenía ella que leer en la carta ya lo había leído, y que no había menester molestarse en haber abonado los portes, ya que el sobre cada contenido en su interior y que si había aceptado la generosidad de Hill era porque descubrir el ardor de que se valía para traer noticias de los suyos, sin tener que abonar ni un penique al Estado.

Efectivamente, mostró el sobre e hizo ver a Hill que en el sobrecito iban tres cartas de letras diferentes. Con aquella añagaza supo la mesonera que se habían bien de salud tres familiares tuyos.

COMO SE IMPLANTÓ EL FRANQUEO

Esta última versión es la más aceptada, porque parece que fué el patente fraude al Estado, del que era fiel y cercano servidor Hill, lo que indujo a éste a pensar la forma de que el porte futura abonado por el remitente. Así, el porte sería franco. (De aquí la palabra franqueo).

Tanto para acreditar que la correspondencia era franqueada, como para unificar las tarifas, propuso a la Administración Inglesa el proyecto de un modo de viñetas en el que figurara el importe del servicio y unificara y rebajara las tarifas, proponiendo un penique para la Gran Bretaña y dos peniques para el exterior. Como todos los innovadores, hubo Hill de tropazar con muchas dificultades. No obstante, su tesón se vio coronado por el éxito y el proyecto fué aprobado con tal fortuna, que el nuevo sistema fué implantado por todos los países, haciendo España en 1850.

LA AFICIÓN FILATELICA

Muy pronto (a raíz de aparecer el primer tipo), comenzó la afición a colecciónar sellos de Correos; afición que ha ido acrecentándose a medida que ha transcurrido el tiempo. En ello ha influido tanto la mezcla de algunas emisiones, como el vator especulativo que éstas van adquiriendo en el mundo entero.

Ya no se mira al coleccionista como a un maníaco, y la afición de colecciónar sellos es vista por las naciones más cultas como una amena y deleitosa distracción. A ella se inclinan los jóvenes, tanto porque esta afición les aparta horas voces de aficiones más peligrosas para el espíritu, como también porque constituye una forma del ocio, ya que los sellos que hoy están al alcance de cualquier muchacho, dentro de unos años algunos de los ejemplares habrán adquirido valores insospechados. Así, por ejemplo, en el año 1931 apareció en España una emisión de sellos conmemorativos del noveno centenario de la fundación del Mo-

Por ANTONIO TOVAR

Se entusiasmaba mucho el otro día cierto caballero conocido nuestro con la extensión creciente del sistema político totalitario.

—Esto va bien—dijo frotándose las manos—, ya tenemos también a Rumanía en el nuevo camino; la cosa marcha.

Ovidaba este famoso bien intencionado que lo importante no son las fórmulas y que la panacea política no ha sido aún inventada. Onésimo Redondo tenía una gran preocupación por las tendencias hacia la recta y en vista de ello proclamaba la «decadencia de las fórmulas».

Dañada nuestra posición privilegiada de país tercero en orden a la lucha y la veatoria por régimen nacional, posición aún mejor si pensamos en las profundas raíces que la guerra civil ha dado a este régimen y en la originalidad verdaderamente nacional con que nuestra doctrina fué dotada por los fundadores, podemos, para ejemplo, recordar la expansión del régimen liberal a lo largo del siglo XIX.

Antes hemos de decir que en política existe como un maravilloso premio a la invención, consistente en que el pueblo en que nació el nuevo sistema se coloca automáticamente a la cabeza, ya que entonces ejerce, en el pleno sentido, la hegemonía, la guía de la historia.

Este gran hegemonía realizaron Fernando el Católico, Luis XIV y los demás inventores de sistemas políticos. Napoleón conquistó el continente porque llevaba en su mochila esta extraordinaria patente de invención, y, forzando la teoría, oímos pensar que si fracasó ante Inglaterra fué porque el privilegio de invención de la Revolución Francesa establecía un tanto plagado del anglosajónismo del «Habeas corpus» y la Constitución norteamericana.

De todas maneras nos importa mucho señalar que en los tres primeros países donde triunfó el liberalismo y la democracia, la masonería y el régimen capitalista, en Inglaterra, Norteamérica y Francia. La invención política aprobada en el tiempo fué el motor que les puso a la cabeza del mundo para un siglo. Y ahí los tenemos, frente a la nueva y victoriosa invención resistiendo no mejor que pueden, es decir, como sucede en la historia: un casco tal, bastante mal.

Al siglo largo la cosa se repite. Nosotros hemos sido los terceros, y esta preferencia de orden es también una preferencia en derecho. Desde esta altura, podemos considerar de la extensión de lo totalitario. A Vichy o a Bucarest, como en Washington, París o Londres se sonreían del constitucionalismo de Argentina y de Grecia o de nuestra Constitución del 76.

Porque lo importante en la historia no es la fórmula, sino el colgarse a tiempo en la corriente que lleva hacia el futuro.

ministro de Montserrat. Pues bien; los muchachos que arrancaron de una carta de Valores Declarados o paquete Postal un sello de 4 o 10 pesetas de dicha emisión, hoy se encuentran con un ejemplar valorado en 750 francos,

JOSE COMPANY